

BAJAI HIRLAP

POLITIKAI LAP.

Megjelen minden esütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetések és hirdetések Kazal József könyvnyomdájában vétetnek fel.

Felolós szerkesztő:

NEMES JÓZSEF dr.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 2 kor. 50 fill. Egyes szám ára 10 fillér. Hirdetések jutányosan számíttatnak.

Egyetértés, összetartás a parlamentben.

A mult hét szombatján zárult felhatalmazási vita, úgy a kormány előzékenységében, mint az ellenzéki pártok vezérszonokainak tárgyilagos nyugodt hangjában, ismét ragyogó példáját mutatta annak a történelmi tapasztalatnak, hogy a magyar nemzet fiai a közös veszély pillanataiban, minden más érzést és érdeket felretéve, egyedül a nemzet érdekeire függesztik tekintetüket, tudnak egységesek és összetartók lenni, fokozván ezzel a nemzet erejét s megmutatván ellenségeinknek, hogy ily nagy időkben a magyar közelet és társadalom tagjai éppoly fegyelmezettek, egyetértők és önmegtartózkodók, tehát soraikban éppoly kevésbé megbonthatók, mint akárcsak a harc-téren küzdő győzedelmes és legyőzhetetlen hadifiai.

Aprólékos mellékkérdésekben lehetnek pártok és kormány közt eltérések, de az igazi nagy életkérdések és nemzeti érdekek megítélésében és szolgálatában egyformán érez és gondolkodik mindenki s e tekintetben se a Házban, se a parlamenten kívül sehol semmi eltérés nincsen.

Igy volt ez tapasztálható most a négy napos indemnitási vitánál is, mely hangban, modorban s a tárgyalásnak súlyt adó fontos kijelentésekben mindenkép méltó volt a mai korhoz és a magyar nemzetnek a mai pillanatokban kockán álló nagy érdekeihez.

Belügyi kérdések közt szó esett a választói jog reformjáról, de Apponyi, Andrássy, éppogy, mint maga Tisza István megegyeztek abban, hogy a mai idő gyökeres belpolitikai reformok megalkotására egyáltalában nem alkalmas s így leghelyesebb, ha a választójog kérdésének tárgyalását is a háboru utátra hagyjuk.

A háboru befejezésének tehát a békekötés lehetőségének eszméje is fel-felvetődött a vita során, de e részben is csak az lett a közös megállapodás, hogy Magyarországon mindenki óhajtja

a békét, mert senki sem kereste a háborut, amelyet ellenségeink aknamunkája és nyílt megrohanása kényszerített ránk, de a béke nem egyedül rajtunk áll, mi mint győzők, azt ellenségeinknek fel nem kínálhatjuk, magunkra megalázó békét mi nemcsak nem kérhetünk, de nem is köthetünk. Igazságos békére, mely céljainkat kielégíti, határainkat, nemzeti fejlődésünket ellenségeink újabb kihívásaitól, tehát egy esetleges újabb háboru ráuk erőszakolásától, egyszóval: igazi békére bármely pillanatban hajlandók vagyunk, de mindaddig míg ellenségeink önként be nem látják az ilyen békekötés szükségességét, addig a régi latin közmondással tartunk: tovább készülünk a háborura, hogy majdan jó békét köthessünk. Mentül később jön el ennek az ideje, ellenségeink annál drágábban fizetik meg az árát. Vegeredményben ez volt a véleménye, ugyszólván az egész képviselőháznak, ez volt a vezéreknek: Tiszának, Andrássynak, Apponyinak és Zichy Aladárnak egyaránt.

Hánytorgatták a cenzura kérdését. Tisza azt felelte, hogy az a háborus időben minden országban egy szükséges rossz. És igazat kellett neki adni. A mindnyájunkat egyaránt sujtó drágaság enyhítésére pedig a kormány mindent megtesz, amit csak lehet, hogy segítsen a bajon. Ámde ez is olyan teher, ami mindenütt együtt jár a háborus veszedelmekkel.

Legszébb, legfelelőbb eseménye volt a parlament egész mostani működésének az a történelmi jelent, amikor Apponyi Albert gróf nemes, szép beszédben katonáink dicsőségének megörökítését s a háboru áldotaiban való részesedésük arányának megállapítását kívánta a kormánytól, mely indítványhoz Tisza István miniszterelnök nyomban hozzájárult, nyomatékosan kijelentvén az egész Ház helyeslése közt, hogy fiaink haditetteinek dicsőségét elhomályosítani nemcsak hogy nem engedi, hanem gondoskodni kíván, hogy a történelmi igazság e részben érvényt találjon.

Ily harmonikusan egységes érzésben, gondolatban kezdődött, folytatódott és végződött a felhatalmazási vita, méltóan a nagy időkhöz s méltóan a magyar nemzet tradícióihoz, hogy — bármennyire széthúzó vagyunk is különben — a veszedelem érzete összetart, összeforraszt bennünket.

Egységesek s így erősek maradunk.

Szabad liceális előadás.

— Barcsai József előadása. —

Vasárnap délután tartotta a Szabad Liceális Szövetség a harmadik előadását. A városháza közgyűlési termét ismét nagyszámu intelligens közönség töltötte meg. A közérdeklődést Barcsai József tanárnak „A német nevelés eszményéről” hirdetett előadása váltotta ki, a melyet a liceális közönség vezetősége vasárnapi programjának központjába állított be. A jeles tanár a hozzáfűzött vázlatoknak teljesen megfelelt: mindvégig nívósan ismertette a német nevelésnek XIX-ik századbeli, és a háboru közvetlenül megelőző időben kialakult, úgy a háboru tartama alatt kialakulóban levő eszményeit és céljait. Szabad előadásában az általa választott tárgy nehézségeit, a tudomány meghatározásait és megállapításait szakavatottan, könnyedén küzdötte le és oldotta meg.

Az előadást a főgimnáziumi ének és zenekara, Nagy Vazul tanár vezetése mellett dr. Pécsi Gusztáv „Kárpáti őrszem” c. szerzeményének előadásával nyitotta meg. Utána következett Barcsai tanárnak most méltatott előadása, a melynek gondolatmenete a következő:

A német nevelés kétségtelenül nem csekély mértékben járult hozzá a német népnek a most folyó nagy háborúban mutatkozó erejének és hatalmának kifejlesztéséhez. S hogy ez így történt, az annak a nagy gondolkodásnak és aldozatoknak az eredménye, amellyel a németiség a nevelést már régebb idő óta felkarolta, első rendű nemzeti munkásságnak tette meg és a neveléssel foglalkozó tudományt a legintenzívebben műveli az összes kulturnemzetek között. Ez a gazdag, tartalmas német pedagógiai tudomány igyekszik minél pontosabban, határozottabban megállapítani a német nevelés irányító eszméit még pedig az általános emberi előrehaladáshoz és a német nép feladataihoz képest. Az egyéni kifejlesztésnek etikai és pszichológiai alapon történő, úgy szólván kész eredményeket felmutató nevelési elméletét újabban szociális irányban fejleszteti tovább és ebben mind határozottabban

nemzeti célokat törekszik megvalósítani. Az iskolát a germán kultúra színhelyéül tekintik a németek és a német nemzeti sajátosságoknak, jellegnek minél magasabb fokú kialakítását tűzik ki főfeladatúl. Ez a törekvés vezet különösen az újabb időkben a német pedagógusokat eszményeik megalkotásában és a személyiség kiképzését ismerik fel ebben a legelső alapelvnek. A mai nagy háborúban is ezen, az egyénben és néprétegekben egyaránt nyilvánuló személyiség bizonyul legértékesebbnek és a német nép megfigyelői a személyiséget jellemző önelhatározásra való képességet erkölcsi felelősséget a német-ségben kialakult ismerik fel. Ennek a személyiségnek a kialakítása céljából jól megállapított alapelvek kifejlesztésére törekszik a német neveléstudomány, amelyeket a német néplényegből igyekszik megállapítani. Ez alapelvek ugyan még nem nyertek teljes megállapítást és még sok tekintetben fejlesztésre szorulnak; de a német pedagógiai tudományok e tekintetben végzett munkálkodása sok szép gyümölcsöt eredményezett már eddig is.

A kiválóbb német pedagógusok, köztük újabban különösen Gaudig Hugó igyekeznek csoportosítani a német nemzeti sajátosságok alapján a nevelés alapelveit és így a legfőbb eszme, amely a német neveléstudományban uralkodik, a német nép lényegének kiképzése, kifejlesztése az egyénben és társadalomban.

A német nevelés vizsgálata is bizonyosságát szolgáltatja annak, hogy minden nemzetnek első sorban önjereje támaszkodva kell kialakítania. Magyar viszonyainkra való tanulságul pedig megállapítható, hogy a jövőendő évtizedeknek minden ízükben magyar időknek kell lenniök és magyar idealoknak kell uralkodniok az eddigieknel sokkal nagyobb mértékben nevelésünkben és egész közéletünkben is.

Az előadást a közönség zajos eljenzésével és tapsokkal honorálta.

Frank Aranka, Hangay Sándor: „Mese két kis fiúnak”, c. költeményét szavalta mely érzéssel és megértéssel. Volt is sok tapsban része. Kecskes Lajos II. éves tanítójelölt Szász Károlynak: „A Turi fiu története” c. költeményét szavalta ügyesen. Szavallatát megtapsolták.

A líceális műsort, a főgimn. zene és ének-kara Szentgály Gyula karra alkalmazot: Rákóczy indulójának meglepően kellemes előadásával fejezte be.

A bérkocsisok új szabályrendelete elkészült.

Köztudomásti, hogy a bérkocsisokkal az utazó közönségnek, s főleg azoknak akik vidékre akartak utazni igen sok kellemetlenségük volt. Ennek és sok más vizás helyzetnek most véget vet Molnár Mihály rendőrfőkapitány nagy tanulmányal, kiváló szakértelemmel és gondos körültekintéssel elkészült terjedelmes új szabályrendelete.

Az új bérkocsis szabályrendelet igen sok fontos és a nagy közönség érdekéit szolgáló lényeges újításokat is foglal magában. Az új szabályrendeletből, a közönséget érdeklő több részleteket a következőkben ismertetjük: A bérkocsisok nyáron nyitott, télen pedig zárt kocsit tartanak. Minden bérkocsis, ma-

gyar jeleget feltüntető, jó karban levő tiszta egyenruhát tartozik viselni. Eltűnnek tehát a ködmönök, a sapka tetején zsíros kalapok, na meg néha papucsot is viselő kocsisok a bakról.

Az állomás helyén levő kocsis köteles kocsiját a szabály szerű díjért bármikor és bárkinék, hetven kilométerig és személy válogatás nélkül rendelkezésére bocsájtani. Megrendelés esetén köteles a megrendelési idő előtt legalább 15 perccel a megrendelő által megjelölt helyen megjelenni. Hogy a kocsis a megrendelőt kénye kedve szerint valamely ürügy alatt el ne utasíthassa, köteles azon esetre, ha már előbb megrendelt saját igazolására a megrendelést egy, a bérkocsinak szembeötülő helyen alkalmazandó tablára megrendelés helyének és idejének feltüntetését rávezetni. Az állomás helyen talált kocsis a fuvar azon címen, hogy már megvan rendelve, csakis azon esetben fogadhatja meg, ha a megrendelés a fentebb jelzett tablára szabályszerűen reá van vezetve. A kocsisnak a kocsiba a kocsis vendég beleegyezése nélkül senkit és semmit nem szabad felvennie.

Eddig megtörtént elég gyakran, hogy a fiakkerest felfogadó utas beleegyezése sőt megkérdezése nélkül is a kocsis utközben egy-két utast még felvett a kocsijára és a hajó, vagy vasut állomáshoz évre a vitel díjat mindegyiktől beszédte. Az új szabályrendelet szerint, akár egy, akár három illetve negy utast visz, a megrendelőtől csak az árszabályban megszabott egyszeri díjat követelheti.

A viteldíj a következő lesz: Egyfogatú bérkocsi az első fél órára vagy azon alóli időre 80 fill. mindet további negyed órára 30 fill. Fel napi fuvardíj 6 K. egész napi fuvarért 10 K. Kétfogatú bérkocsi használat esetén az első felórara vagy azon alóli időre 1 K 60 fill. minden további negyedórara 40 fill. Fel napi fuvarért 12 K, egész napi fuvarért 20 K. Ezen díjak a vasut és hajó állomáshoz, a lökerthez, Baja szentistván község belterületen és a városunknak a vámsorompokon belül eső területen kötelezők.

A sorompokon kívüli eső külteki fuvarokért — megegyezés hiányában — általában az árszabály a díjak másfel szeresen számítandók. Éjjel vagyis esti 7 órától reggel 6 óráig teljesített fuvarokért a nappali díj felével több fizetendő.

A vasut és gőzhajó állomásoktól a városba, vagy viszont irányított fuvarok nappal egy fogatú bérkocsi 1 K, kétfogatú bérkocsi 1 K 60 f. éjjel az egyfogatú 1 K 60 f. kétfogatú 2 K 40 f. Ha a vendég a vasutól vagy a gőzhajó állomástól jövet vagy menet a bérkocsival utját megszakítja és a kocsit 1/4 órán túl várakoztatja, ezen idő mulasztásért tartozik a kocsisnak negyed óránként 40 filler pótdíjat fizetni.

A kiváló szaktudással készült modern szabályrendelet a mely a nagy közönség igényeit lehetőleg mindenben tökéletesen igyekszik kielégíteni gondoskodik arról is hogy a fiakkeresok az utazó közönséget előzékenységgel és jóakarattal szolgálják ki. A szabályrendelet általában megfelel a kívánalnak, de néhány esetben azonban módosításra szorul. Így a 70 kilométeres távolságot soknak találjuk és szerintünk tökéletesen elég, ha Szabadka—Zombor és Kálcsa városokat jelöli ki távolsági vég pontoknak a szabályrendelet. A minimális félora-

vitel díj helyett negyed órás viteldíjat kellene megfelelő árszabály mellett beállítani. Tul magas árban van megállapítva az egyfogatú de főleg a kétfogatú bérkocsi fél napra és egész napra szóló fuvardíja is.

H I R E K.

A karácsonyi vásár

dec. 19-én, vasárnap nyílik meg és 9—12-ig, d. u. 3—5-ig a városháza üléstermében és szomszédos helyiségekben lesz. Hétfőn 9—12-ig és 3—5-ig ugyanott. Kedden d. e. 9-től a Nemzeti Szálló nagytermében folytatjuk. A hangversény dec. 19-én, vasárnap d. u. 5 órakor a Nemzeti Szálló nagytermében lesz. — Az esetleg elmaradt ajándékok a hadiárva karácsonyfára jutnak; tehát azon tárgyakat is erre a célra adjuk, amelyeket megvásároltak, de vevőjük nem reflektál rajuk. Ugy a karácsonyi vásár, mint a hangversény iránt az egész városban óriási az érdeklődés. Jóleső örömmel konstatáljuk ezt, nemcsak a nemes cél sikere szempontjából, hanem azért is, mert Baja város közönsége ezzel ismét újabb jelét adta humánus érzésének és gondolkodásának.

— Dr. Pollerman Arthur — városi tiszt főorvos. Purgly Sándor dr. főispán e napokban Pollerman Arthur tb. tiszt főorvost aki mint segédorvos az elmúlt héten a déli harctérről a bajai katonai tartalékkórházba lett szolgálattételre vezényelve, Baja városi tiszt főorvosává kinevezte. A főispáni kinevezés a bajai orvosi karnak egy jeles-képzettségű szimpatikus fiatal tagját érte, a kit a király nemrégiben a koronai aranyéremkeresztrel a vitézségi érem szalagján tüntetett ki. Dr. Pollerman Arthur városunk közegészségügyi viszonyainak alapos ismerője, és mint ilyen a dr. Bernhardt János lemondása folytán megüresedett tiszt főorvosi állás betöltésére s a város közegészségügyének előmozdításra és fejlesztésére a kívánt ambícióval, hivatottsággal bír. Kinevezését a város közönsége rokonszenvesen fogadta. Az új tiszt főorvos a hivatali esküt a városi tanács előtt kedden letette, és hivatalát szerdán át is vette. A tiszt főorvost kineveztetése alkalmából számosan üdvözölték, a kikhez üdvözlésünkkel mi is csatlakozunk a „Bajai Hírlap” nevében, a melynek hasábjain megjelent kedves írsaival a kinevezett tiszt főorvos az olvasóközönséget oly sokszor gyönyörködtette.

Báró Podmaniczky jobban van. Szabadkáról jelentik: Azon aggodalom keltő hívekkel szemben, a melyek báró Podmaniczky Endre országgyűlési képviselő betegségéről eddig elterjedtek, a báró családja kijelenti, hogy nincs komoly baj és hogy a báró beteg állapotában örvendetes javulás állt be.

— Halálozás. Csikszentmihályi Ferenczy Benő m. kir. államvasuti főfelügyelő, a vasuti tisztképző tanfolyam volt tanára vasárnap reggel 5 órakor 74 éves korában rövid szenvedés után elhunyt. Temetése kedden d. u. 3 órakor ment végre nagy részvet mellett.

— A tisztí főorvos hivatalos órái. A tisztí főorvos hivatalos órákat naponta de. 11—12-ig tart a város házában, szegény betegeknek a lakásán (gr. Zichy Bódog u. 2.) du. 2—3-ig rendel. Magángyakorlatot — elfoglaltságára tekintettel — egyelőre nem folytat.

— Kitétetések átadása. Pénteken f. hó 17-én délelőtt 11 órakor szép ünnepség fog lefolyni a városi színház tanácstermében. A császári és királyi tartalék kórház ekkor fogja ugyanis ünnepség keretében átnyújtani a kitétetett betegápoló hölgyeknek a nemes és humánus munkájukért nyert vörös-keresztes kitétetéseket. Az ünnepség céljaira készséggel bocsátotta a polgármester a termet rendelkezésre.

— Chanuka ünnepély. Jól sikerült chanuka ünnepet rendezett a főgimnázium izraelita ifjusága folyó hó 7-én. Az ünnepélyt Rosenfeld Henrik hittanár, rabbihelyettes az ünnep jelentőségét méltató magasröptű beszéde vezette be, mely után Rockenstein Tibor főgimnáziumi nyolcadik osztályu tanuló interpretálta érzéssel Morris Rosenfeldnek a tengeren túli proletár költőnek „Csavargók” c. költeményét. A tetszéssel fogadott szavalat után szebbnél szebb ének és zene-számok következtek, majd Klein Mihály fg. VIII. oszt. tan. olvasta fel gondolatait „Háboruban-háborúról” címmel. A felolvasás, mely cisellált kép volt korunk és makkabeusok korának világnézeti harcaiból, nagy hatást váltott ki a közönségből. Az ünnepély Grünhüt László főgimnáziumi III. oszt. tanuló kedvesen előadott szavalatával ért véget.

— Lopás. Schleicher Antalné feljelentést tett a rendőrségnél, hogy Kiss Ádám nevű kocsisa nagyobb mennyiségű zabot és több apróbb ingóságot ellopott. A rendőrség a tolvaj kocsis ellen az eljárást megindította.

— Eckert János bajai lakost feljelentették a rendőrségnél, hogy az itteni vöröskereszt kórház, a vakkatonák s egyéb jótékonyági célra nagyobb összeget gyűjtött és ezt az egész összeget magán céljaira fordította. A rendőrség a nyomozás során megállapította, hogy az összeggyűjtött összeg százszöt korona. Eckert ellen az eljárás folyamatban van.

— A tavaszi időjárás elősegíti a ragályos betegségek terjedését, azért jól teszi mindenki, ha idejekorán ellátja magát fertőtlenítő szerrel, pl. I üveg Lysoformmal, mely minden gyógyszerárban és drogériában kapható 90 fillér arban. A lysoform szappan árát a nyersanyagok megrágulása következtében kénytelenek voltunk 1 korona 20 fillérre felelni.

Szerkesztői üzenet.

Érdeklődőnek Helyben. Mi is figyelemmel olvastuk a „Bácsmege” legutóbbi számában „Bajai tudnivalók” cím alatt megjelent közleményt. Hogy miért tiltotta be annak idején a censor Nyiratinak ott említett cikket, azt mi nem tudhatjuk. Bizonyára volt rá oka. Mi a betiltott cikket nem olvastuk. Ha a „Bácsmege” alkalmi levelezője úgy tudja, hogy az nem volt személyeskedő tendenciájú, és hogy azt Valentin annak dacára nem helyeselte, mi ebben is megnyugszunk. S ha az alkalmi tudósító továbbmenve még azt is tudja, hogy két-három hónappal ezelőtt mi volt Nyiratinak az akarata, hogy akkor Valentin mire határozta el magát, és más nap reggeire Nyiratit mit gondolt meg, és ennek folytán Valentin miről s mondott le, — mindez, azt mutatja, hogy

az alkalmi levelező azoknak idejét mult akarásait, belső gondolatait beavatottan, közlelő ismeri, sőt azokat, mint bajai tudnivalókat „pedagógus” módjára részletesen is ismerteti.

Már kevésbé jól tudja az alkalmi levelező, hogy a „B. F. U.” c. lap Valentiné, a nevezett lap ugyanis már körülbelül három éve a Corvin nyomda tulajdonosoké. És ez is bajai tudni való!

Főmunkatársak:

Dr. BERNHART SÁNDOR és BOGOVICS BÉLA.



Köszönet nyilvánítás.

Mindazoknak, akik felejthetetlen emlékü fiunknak, illetve testvérünknek

tomesányi Tomcsányi Jenő

m. kir. honvédhadnagy, századparancsnok elhunyt feleit ezvett mély fájdalomunkat, a temetésen való megjelenésükkel enyhíteni kegyesek voltak, hálás köszönetet mondunk.

Tomcsányi Sándor
és családja.

Köszönet nyilvánítás.

Mindazon ismerőseimnek, tisztelőimnek, valamint a MÁV. tisztviselői- és alkalmazottainak, kik felejthetetlen jó atyám elhunytá alkalmából részvételükkel fájdalmamat enyhíteni igyekeztek, fogadják ezuton hálás köszönetemet.

Ambrózy Tivadárné
a csikszentkirályi Ferency Hedvig.

2754 szám

1915.

Hirdetmény.

Bácsmonostor község előjárósága részéről ezennel közhirre tetetik, hogy a község tulajdonát képező 1 drb. ki-selejtezt tenyész bika és 6 drb. (hai) ki selejtezt tenyész kan 1915. évi december hó 19-ik napján délután 3 órakor készpénz fizetés mellett nyilvános árverésen el fog adatni, miért is a venni szándékozókka közölletik.

Bátmonostor, 1915 évi dec. 10-én.
Ódry István Hurtony József
jegyző. bíró.

Hirdetmény. ≡

Eladó Baján, Rókus-utcában Schön féle ház s a mellette levő magtár. Közelebbi felvilágosítást ad: Dr. Kelemen József, bajai ügyvéd.

Ragályok ellen

most igen alaposan kell védekeznünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, tifusz, himlő és egyéb ragályos betegségek a háboru után fokozottabb erővel lépnek fel, mint más időkben, miért is szükséges, hogy minden háztartásban egy megbízható fertőtlenítő-szer kéznél legyen. A jelenkor legmegbízhatóbb fertőtlenítő szere a

Lysoform

szagtalan, nem mérgező, olcsó és eredeti üvegekben 90 fillérért minden gyógyszerárban és drogériában kapható, Hatasa Löffler, Vertun, Pertik, Vas, stb. intézeteinek vizsgálatai szerint gyors és biztos, miért is az összes orvosok betegágyak fertőtlenítésére, antiszeptikus kötözéseknel (sebekre és daganatokra) kéz- és arcmosásra és ragályok elhárítására, stb. mindenkor ajánlják.

Lysoform szappan

finom, gyenge pipereszappan, 1% lysoformot tartalmaz és antiszeptikus hatása. Alkalmazható a legkényesebb bőrre is; szépíti, megpuhítja és illatossá teszi a bőrt. Egy kísérlet és ön a jövőben kizárólag ezen szappant fogja használni. Ára 1-20 K.

Fodormenta Lysoform

erősen antiszeptikus hatása szárviz. Szájbüzt rögtön és nyomtalanul eltünteti és a fogakat konzerválja. Használandó továbbá orvosi utasítás szerint toroklobnál, gégebántalmaknál és nátha esetén gurgulázásra. Néhány csepp elegendő egy felpohár vízre.

Eredeti üvegje I K 60 fill.

Az összes, lysoformkészítmények kaphatók minden gyógyszerárban, drogériában. Kívánatra bárkinék ingyen és bérmentve megküldjük az „Egészség és fertőtlenítés” című érdekes könyvet.

Dr. Keleti és Murányi
vegyészeti gyára Ujpesten

Azonnal kiadó

a Bajai Takarékpénztár főtéri
bérházában egy emeleti öt
szobás sarok lakás, egy ki-
sebb lakás és egy a főtérre
néző bolthelyiség is.

Elfogadok

egy évi időtartamra gőbékét jó
tartásra. A malacok feléért. A ma-
lacok 3 hónapos korukig a gö-
békkel tartatnak. **Bővebet Baja,**
Damjanits utca 15 szám alatt.

Hirdetések felvétetnek a
kiadóhivatalban.

19029 szám.

kig. 1915.

Árlejtési hirdetmény.

A városháza, a városi zálogintézet
közvagóhid, hordojelző hivatal és sze-
gényház folyó évi kőolaj szükségleté-
nek biztosítása végett folyó évi decem-
ber hó 20. napján délelőtt 11 óraker
árlejtés fog tartatni alulirotról betekint-
hető feltételek mellett.

Baja, 1915 november 28-én.

Weisz Nándor,
tanácsnok.

Vásároljon OSZTÁLYSORSJEGYET GAEDICKE

bankházában Budapest

Kossuth Lajos-utca 11. sz.

Huzás: december hó 21. és 22.

| | | | |
|------|-----|-----|--------------|
| 1/8 | 1/4 | 1/2 | sorsjegy ára |
| 1.50 | 3.— | 6.— | Korona. |

A világháboru minden mozzanatáról

a leggyorsabban, a legpontosabban, a legkimerítőbben
térkép magyarázatokkal értesíti az olvasóit

AZ UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak:

| | | | |
|---|-------------|-----|--------|
| : | egy hónapra | - - | K 2.80 |
| | negyed évre | - - | " 8.— |
| | fél évre | - - | " 16.— |
| | egész évre | - - | " 32.— |

Megrendelő czim: **AZ UJSÁG** kiadóhivatala

Budapest, — Rákóczi ut 54. szám.